

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталин

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции
Московского ордена Трудового Красного Знамени института имени И. В. Сталина

№ 34 (706) ·
Год издания 23-й

Пятница,
5 декабря 1952 года

Выходит
по пятницам.
Цена 20 коп.

ВСЕНАРОДНЫЙ СТАЛИНСКИЙ ЗАКОН

Шестнадцать лет назад Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов принял новую Конституцию, которую советский народ и прогрессивные люди всего мира стали называть Стalinской Конституцией в честь ее творца великого Сталина.

Конституция законодательно закрепила блестящие достижения советского народа, победу социалистической системы хозяйства во всех областях народного хозяйства СССР. Победила новая, социалистическая экономика, дающая гражданам все возможности для зажиточной и культурной жизни. Победил новый, социалистический строй, навсегда уничтоживший эксплуататорские классы и эксплуатацию человека человеком.

Каждый год, прожитый советским людьми под солнцем Стalinской Конституции, — это год исторических побед на пути к коммунизму. В нынешнем году вступил в строй канал Волго-Дон — первенец великих строек коммунизма. Социалистическая промышленность и сельское хозяйство достигли новых успехов в создании изобилия промышленных и продовольственных товаров, что дало возможность советскому правительству провести очередное снижение цен. Крупнейшей вехой в истории нашего народа явился XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза, наметивший грандиозные перспективы строительства коммунистического общества.

Наша советская действительность, как день от ночи, отличается от буржуазной, долларовой «демократии» империалистических стран. Истинная сущность буржуазной «демократии» — это власть и богатство для кучки тунеядцев, ищета и бесправие для миллионов тружеников.

Обезумев от жажды наживы, американские империалисты и их сподвижники стремятся ввернуть мир в новую бойню. Могучей преградой на их пути встал советский народ, возглавивший международный лагерь мира и демократии. Стalinская Конституция, как неугасимый маяк, указывает народам всех стран путь к счастью и свободе, к прочному миру. Идеи Стalinской Конституции — это идеи мира и дружбы между народами.

Нашей замечательной молодежи Стalinская Конституция обеспечивает право на образование. Это одно из важнейших завоеваний советской власти. На работу партии и правительства о нуждах молодежи студенты нашего института должны ответить отличной учебой и дисциплиной, продемонстрировать во время предстоящей экзаменационной сессии глубокие теоретические знания и умение применять их на практике.

Под испытаным руководством Коммунистической партии, под водительством великого Сталина наш народ идет вперед, к полному торжеству коммунизма.

Слава творцу
самой демократической
в мире Конституции
великому Сталину!

1-я объединенная профсоюзная конференция института

29 ноября состоялась 1-я объединенная профсоюзная конференция института.

Председатель месткома тов. Григорян в отчетном докладе рассказал о работе местного комитета по улучшению качества учебного процесса, укреплению творческого содружества кафедр института с заводами.

В докладе председателя профкома тов. Большева был вскрыт ряд недостатков в работе профкома. Профком мало занимался политико-воспитательной работой. Плохо работало профсоюзное бюро металлургического факультета (бывший председатель тов. Касаточкин).

Учебная комиссия профкома недостаточно активно вела борьбу за повышение успеваемости и дисциплины студентов.

Выступивший в прениях тов. Куманин рассказал о творческом содружестве кафедры литейного производства с заводом «Станколит». Тов. Куманин указал на то, что дипломные задания студентов должны быть построены так, чтобы дипломный проект мог быть использован заводом, на котором студент проходил преддипломную практику.

О недостаточной работе месткома по повышению трудовой дисциплины сотрудников говорил тов. Борисов.

Тов. Розенблум критиковал профком за плохую политико-воспитательную работу. Тов. Олиференко, отвечавший в профкоме за политко-воспитательную работу, а также факультетские профбюро не уделяли внимания работе агитаторов групп.

В своем выступлении тов. Володина остановилась на недостаточной работе профбюро в области охраны труда и техники безопасности.

Тов. Крупин остановился на вопросе о бытовом обслуживании студентов, живущих в «Доме Коммуны» указав на ряд имеющихся недостатков. Тов. Крупин сообщил также, что дирекция института будет ходатайствовать перед правительством о строительстве нового здания института на 3000 человек, общежития на 1500 студентов и жилого дома для профессорско-преподавательского состава на 100 семей.

О плохом подборе профсоюзных кадров говорил в своем выступлении тов. Голуб. Работники подбирались не по деловым и политическим качествам, а по анкетным данным. Так, бывший председатель профкома тов. Смарагдов развалил работу, оказался пьяницей и расхитителем. Бывший председатель профбюро металлургического факультета тов. Касаточкин не руководил работой бюро, не пользовался авторитетом в группе и на курсе.

Секретарь партбюро института тов. Шибалов, отметив большие возможности объединенного профкома, поставил перед профсоюзной организацией института задачу по улучшению научной работы в институте, развитию критики и самокритики, улучшению качества лекций.

Конференция избрала профком, ревизионную комиссию и делегатов на областную профсоюзную конференцию.

В принятом решении конференция наметила ряд мероприятий, направленных на улучшение профсоюзной работы.

Михаил ГОРЧАКОВ.



НАША КОНСТИТУЦИЯ

Читая Конституцию страны моей,
Я вижу славный труд
И прав людских защиту.
Я вижу, как для счастья всех людей
Цветут сады
И колосится жито.
Как на Днепре,
На Волге, на Дону,
Работая уверенно и слаженно,
Сегодня снова
Радуют страну
Грядущего строители отважные.
Я слышу стук
Отбойных молотков,
Дробящих в шахтах
Твердые породы,

Гудки я слышу дальних поездов
И тяжело груженных пароходов.
Читая Конституцию свою
Родного Сталина
Я вижу в каждом слове.
И в каждом слове
Правду познаю,
И правду эту
Я ношу с любовью.
Народы наши дружбу берегут,
И этой дружбы
Нет на свете лучше.
Спасибо Сталину
За гениальный труд,
За Конституцию,
За наш Союз могучий!

Человек у нас имеет право на ученье, отдых и на труд

Нерушимая дружба народов

С большим воодушевлением встречает наш многонациональный народ великий праздник — праздник дружбы и равноправия, праздник братства и единства — День Стalinской Конституции.

С радостью встречаем этот день мы, представители ранее угнетенного и забитого, а теперь счастливого и свободного азербайджанского народа.

В эти дни невольно вспоминаешь рассказы стариков о жизни в дореволюционном Азербайджане: и всесильная власть мусульманского духовенства, натравливавшего азербайджанцев на армян, и произвол царских чиновников, и отсутствие каких-либо учебных заведений, где преподавание велось бы на азербайджанском языке. Как напоминают эти рассказы сообщения газет о жизни трудящихся азербайджанцев в Иранском Азербайджане, в маршаллизованной Турции.

Могут ли мечтать они о той плодотворной и радостной жизни, которой живут их собратья по другую сторону Аракса — в Советском Азербайджане!

Здесь, в столице, еще сильнее чувствуешь и ощущаешь непобедимую силу дружбы и братства народов, узаконенную великой Стalinской Конституцией, ощущаешь единство двух 200-миллионного советского народа.

Пусть долгие годы живет и здравствует творец самой демократической в мире Конституции — великий Сталин!

Ф. СЕЙДАЛИЕВ,
студент III курса.

Я стал аспирантом

Большое счастье для человека — добиться осуществления своей мечты. Такая мечта есть и у меня — стать ученым. Эта мечта близка к осуществлению.

Нас было двое детей. С детских лет мы остались без отца. Тем не менее сестра закончила техникум в годы войны, а я окончил десятилетку и поступил в институт.

Мать моя — инвалид труда, и поэтому государство освободило меня от платы за обучение в школе и институте: мало того, обеспечило стипендией, общежитием.

После окончания института я работал три года на заводе и теперь поступил в аспирантуру. Снова государство проявляет заботу обо мне.

Так обеспечивается данное Стalinской Конституцией право на образование.

В какой еще стране так заботятся о повышении материально-культурного уровня трудящихся? Где еще вводится обязательное 10-летнее образование, где мечта стать ученым не является фантазией для обыкновенных простых людей?

Только у нас, только в нашей стране, стране социализма!

А. ТИМОФЕЕВ.

В санаториях и домах отдыха

Прекрасные санатории и дома отдыха предоставляет советское правительство для трудящихся. В дни каникул в здравницы приезжают и студенты, чтобы отдохнуть и поправить свое здоровье.

На южном берегу Крыма, в Евпатории, отдыхал в этом году студент В. Буров.

Большая группа студентов IV курса проводила свой зимний отпуск в подмосковных домах отдыха.

81 студенту предоставил в этом году институт возможность отдохнуть в санаториях и домах отдыха.

Е. КОССОВСКАЯ.

Вчера — рабочий, завтра — инженер

Мы — на пути к коммунизму, черты которого видны уже сейчас в нашей советской действительности. Сина из них — это огромный размах народного образования. Средние школы, техникумы, высшие учебные заведения широко открываются свои двери перед каждым гражданином нашей Родины.

Ничего подобного нет в капиталистических странах, где учатся лишь сыновья власть имущих, а народные массы лишены возможности учиться.

Наша Стalinская Конституция не только дает право на образование, но и обеспечивает осуществление этого права для всех трудящихся.

В годы Великой Отечественной войны я работал сталеваром в марганцовском цехе Златоустовского ме-

таллургического завода имени Сталина. В то же время я продолжал учёбу. Каждый день после работы я занимался в школе рабочей молодежи. На заводе были созданы все условия для успешной учебы рабочих. Занятия проводились в две смены, на время экзамена всем учащимся был предоставлен очередной отпуск за счет государства.

По окончании школы рабочей молодежи мы могли поступить в любое высшее учебное заведение.

Рядом со мной учились рабочие разных специальностей: сталевары, прокатчики, слесари, электрики. Сейчас все мои одноклассники продолжают учебу в институтах Ленинграда, Свердловска, Днепропетровска, Челябинска и других городов. Некоторые из рабочих нашего завода уже окончили вузы и работают

по выбранной ими специальности.

Хочется отметить все возрастающее среди рабочей молодежи стремление учиться. Раньше у нас на заводе была только школа рабочей молодежи. Теперь же открыт металлургический техникум с вечерним отделением, и недостатка в слушателях нет. Многие рабочие повышают свою квалификацию, обучаясь при заводском учебно-техническом комбинате.

Особенно ясно ощущал я заботу нашей партии о росте культуры народа, когда стал студентом. В ответ на эту заботу мы, студенты, должны хорошо учиться, чтобы стать постоянными строителями коммунизма.

М. РЯДНОВ,
студент III курса.

МОЛОДЫМ ВЕЗДЕ У НАС ДОРОГА

Стalinская Конституция предоставляет советской молодежи широкие возможности для наиболее полного развития своих талантов и способностей. Примером тому может служить жизненный путь многих студентов нашего института. Один из них — Вячеслав Сынков.

Сынков заканчивает институт по специальности «ковка-штамповка». Сейчас он является одним из лучших студентов V курса. Этого он добился упорной работой в течение предыдущих четырех лет.

В 1941 году Слава Сынков окончил с отличием школу. В этом же году он был призван в ряды Советской Армии. И в годы службы его не оставляла мечта стать инженером и работать на заво-

де. Стремясь к этой цели, Слава в 1948 году поступает в наш институт и сразу показывает себя с самой лучшей стороны. В первом семестре он получает только одну хорошую оценку, а остальные — отличные. Комсомольцы избирают его заместителем секретаря комсомольской организации курса, и Сынков оправдывает их доверие.

Все годы коммунист Сынков ведет большую общественную работу. На II и III курсах он является членом факультетского профбюро, на IV — парторгом, а сейчас он — заместитель секретаря партийной организации факультета.

Два последних семестра В. Сынков получает только отличные

оценки. Готовясь стать высококвалифицированным специалистом, Сынков не забывает и о научной работе. Находясь в этом году на специальной практике, он занимается производственной темой. Сейчас он готовит исследование о вибрации молотов.

Сынков умеет преодолевать трудности: учиться ему было нелегко из-за тяжелой болезни. Но он поборол трудности. У него большой жизненный опыт, трудолюбие и желание учиться.

У Сынкова есть все качества настоящего советского инженера. Верный сын Коммунистической партии, Вячеслав Сынков будет активным строителем коммунистического общества.

Р. ФЕОФИЛОВ.

В БРАТСКОЙ СЕМЬЕ



У рояля — кореец Юн Ген. На сегодняшнем вечере дружбы, который организован студентами I и II курсов технологического факультета совместно с иностранными студентами, он будет впервые петь на русском языке. Его обступили товарищи, среди которых можно увидеть русских и чехов, китайцев и грузин. В зале царит атмосфера дружбы и братских отношений между представителями самых раз-

личных национальностей. Величайшее завоевание советских людей — стalinская дружба народов — оказывает свое могучее влияние не только на обычай нашей страны, но и является примером для других стран.

На снимке: группа участников вечера дружбы.
Фото Б. ЮСУФОВИЧА.

Государство заботится о нас

Стalinская Конституция! Как много значат эти слова для советских людей!

Мы, советские женщины, особенно ясно чувствуем все величие Основного Закона нашей страны, закрепившего за нами равные права с мужчинами.

В 1922 году я начала работать в библиотеке Московской Горной академии, не имея еще ни опыта, ни знаний библиотечного дела. Работа эта пришла мне по душе; посещая специальные семинары, я старалась изучить теорию библиотековедения. С годами приобреталась и опыт.

После реорганизации Горной академии, летом 1930 года я перешла в Московский институт стали, где мне было предложено, уже в качестве заседающей, организовать библиотеку.

Здесь, в ставшем для меня родном коллективе, я вступила в ряды Коммунистической партии и неоднократно избиралась членом партийного бюро аппарата, секретарем которого являлась в настоящее время.

Много лет отдала я работе в библиотеке института. За эти годы я неоднократно получала путевки в дома отдыха и санатории, что позволяло мне подкреплять свое здоровье. За выслугу лет я получаю пенсию, и знаю, что когда я не смогу работать, моя старость будет обеспечена.

Ни в одной капиталистической стране пожилые люди не могут так спокойно работать и с такой уверенностью смотреть в будущее. Всем этим мы обязаны творцу Конституции — великому и любимому Сталину.

Наш честный и скромный труд будет лучшей благодарностью за заботу правительства и партии о трудящихся нашей Родины.

Н. СЕРГЕЕВА.

Культурный досуг

«Мы все за мир — клятву дают народы»...

Зал поет. А на сцене, у рояля, лауреат Stalinской премии композитор А. Новиков дирижирует зрителями.

Идет концерт. Но студенты не привыкли чувствовать себя только зрителями, и подхватывают слова боевой песни борцов за мир. Они горячо аплодируют артистам, весело смеются над шутками конферансье...

Это обычный концерт для студентов. Государство заботится об организации культурного досуга молодежи и не жалеет для этого средств.

В нашем институте работают кружки художественной самодеятельности. Под руководством опытных педагогов студенты совершенствуют свои музыкальные и сценические способности, знакомятся с историей и теорией искусства, развивают художественный вкус. Ежемесячно в институте организуются вечера устного журнала «Новости жизни», где перед студентами выступают инженеры, учёные, спортсмены, артисты, композиторы, писатели. К услугам любителей музыки — музыкальный лекторий.

Столица предоставляет богатейшие возможности для культурного отдыха. Студенты — постоянные посетители театров, музеев, выставок, участники многочисленных экскурсий, которые организуются для них комитетом комсомола и профкомом института.

Хорошо жить в стране, где все делается для того, чтобы молодежи лучше работалось, весело отдыхалось.

М. ЛИНЧЕВСКАЯ,
студентка II курса.

Редактор Б. Н. ОРЛОВ.